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Misztérium mint ismeretes, az összes 
kutasitásokat jóváhagyta és minden 
felebbezést elutasított. Kassán a feleli 
bezés elutasításai közlő vészest a fe­
leknek azonnal kézbesítették s ezzel 
egyidöben a kiutasított lakosoknál 
megjelent az adóhivatal köttette és 
adóhátralék biztosítása címén butorn 
kát. zongorákat foglalt le. sőt üzleti 
két is pecsételtek le. A kiutasítottak 
lettnastyobh rész. ■ még szombaton el­
hagyta Kassát. Vörös domokos rendi 
periéit nagy tömeg kísérte ki az álh 
másra. A domokosrendiek temploma 
hau mondott hncsmnisélén nagyon sok 
hivő jelent meg

A vonatjáratok Hidasnémeti és 
Csán között szünetelnek. Magyar uta­
soknak Csánytói Hidasnémetiig, a esi 
beknek Hidasnémetitől Csányig v.valo 
vngv kocsin megengedték a közieke

Hmlupcsl. április 30, Bethlen minis/ j 
terelnök és kísérete tegnap .délután 
tizt,k el Budapestről. A miniszter­

ei',ük kedden érkezik meg Párisim cs
vnnramszeriien mdlus Bál tar tin wee
rwiéldl Magyarorszdg gazdasági 

■f pénzügyi helyzetéről ti jóvátételt 
tímltsdg előtt. A miniszterelnök mísz- 
»zióiával ma már az angol lapok is 
részletesen foglalkoznak. A Times, a 
Wunehester Guardian, a Morning Post 
a7/t írják, hogy a párisi, londo li és 
„imái látogatást Magyarország u.iabh 
gazdasági helyzete tette szükségessé. 
V angol lapok véleménye szerint a 
.„agyar miniszterelnök igyekezni log 
. iévátcteli bizottságnál felérni azt. 
hogy Magyarország újjáépítési k61 
csont szerezhessen. Amennyiben ti 
magyar miniszterelnök mostani tnitt 
,rcdmény telim tenne, akkor nincs mód 
unit, hogy Magyarországnak ugyan- 
aluin pénzügyi összeomlásai, unni 
imilyen Ausztriában bel;övei kezei I. 
Mnirtóztutni lehessen.

\ iníhi-ztereliiök távolléte alatt tiö 
rláthatólag a politika,! közvélemény 

Elcsendesedik és várakozással figyel 
a párisi tárgyalások elé,

iagyaPoruigHBk 
joqa van

hitelezői türelmére
Budapest, április 30. Bethlen István 

gróf miniszterelnök távolléte alatt a 
politikai közvélemény előreláthatólag 
•cliesti' elcsendesül és teljes várako­
zással néz a párisi tárgyalások 
v'é. A bizalomra kétségtelenül okot 
szolgáltat az a rokonszenves hang. 
svellvcl ,i külföldi saitó — a ir.incia- 

:i iáitok is — kezeli a magy ar 
'"'-kel. Alább közöljük Reinald szc- 
' iü'rmik. a trianoni szerződés fran- 

s/0.1;'i111 beli előadóiáti-nk a magyar 
mváiélelríil let; reánk igen kedvezd 
'''knkiiziitíit. amelyet a Correspdn- 

•k' z Universelle közöl;
Ha az ember végigfut a magyar 

|:,!'il;ilKik<in. megiitődik. hogy milyen 
unrsé'ketl b-m-gmr Írnak és kritizálják 
/ "ulir-vidz = eseményeket és követ- 
•c/ietéseik a lehető legtárgyilago- 
'dibak. Meg sell állapítani. hogy Ma- 
cvanir-zág mindig igen erős rnkon- 
'zinet tudott kelteni azokban, akik 
'■rintkeztek vele. Magam is éreztem 

''■ •mm aki a trianoni szerződés elö- 
'l l"ia voltam a szenátusban. Magyar- 
!,rszág iránti érdeklődésünket item 
'.j1111:'1 "zuluul vlveszitenhnk még az 
o'eini szempontok mellőzése esetén 

áz érzelmeket nem keli mindig 
1 n.nsziibölni a politikából-.

.P-bben a pillanatban senkinek sem 
érdekében, még Magyarországnak 

T'1: l'ogv visszatérjünk a békeszer- 
■"'ifj terület rendelkezéseire. Eg.v- 
'■ V1 :‘s' elégtétellel vehetünk tudomást 
’ "-"'fai 37-én Budapesten aláirt Nut 
'? "laRVarorsziági egyezményről. Ez 
Pkiigazítást tartalmaz, amely 
Müsagoí és módot ad arra. hogy a 
T. l'lmr|i állam a jövőben ismét szi- 
'■i'es viszonyban legyen egymással. 

...T'oztes hatalmaknak be kell ismer- 
n . liagv elliatáro/iusaikhan téved- 
'«■ de nem láttak mindent előre.

’ ginbban teszik, ha bevallják és meg
I. helvpehozni ennek a kövot- 
•jzmeiiyvíL \ jelen pillanatban tehát
II, ! tctien dolog ;i jóvátételek iizciése. 
v' ''Untak is makacs adósaink, mint 
Ärwäg, melynek magatar- 
int vo'jÍ' j‘i 111 aga ■ ellen a megtorló

1 'Vkeilvseket. de iné;:,is vannak olya 
■' .. '?• akiknek joguk vau a hite- 

'.türelmére. Magyarország is ezek
kuze tartozik.

J vali iiiiinkasziiiiet május elsején
clií«K'r-ll|k'' hogy az országos iőka- 
íwJ l’t'llltotti azt * két nyllvá-
881 telist, melyet 4 uoviaWemokratt

párt vezetősége május 1-én akart meg 
tartani a főváros területén. A végzés 
nemcsak a két nagyszabású nyilvános 
szociáldemokrata ijy ülést tiltja be. 
nem minden más hasonló összejöve­
telt. gyűlést, felvonulást, vagy ünnep­
séget. A végzés szerint ez a tilalom 
általános jellegű és hatálya április 
29-től. május 2-ig terjed. Ezek szerint 
a magyar szociáldemokrata munkás­
ság május 1 -ét csak «munkaszünetiéi . 
iincpellietí meg.

Nem egyezett meg 
a cseh-magyar bizottság

Hidasnémeti április 3b. Az április 
10-ikei maci ar-cseh liatúrincidens 
megvizsgálására kiküldött kettes bi­
zottság vasárnap délben a hiini tetőn 
a 318-as magaslaton találkozott. Cseh 
részről a bizottság tagjain kívül meg­
jelent egy határincrnök. több csendőr 
és rendőr, a kassai 11-ik hadosztály 
parancsunkhoz beosztott tisztek és 
pénzügyőrök mint tanuk. A magyar 
részről a bizottságon kivid jelen voltak 
egy tolmács tiszt, a vámőrparánts­
unk vámőrök hogy mint tanuk szere­
peljenek A két bizottság mindenekelőtt 
azt óhajtotta megállapítani, hogy az 
össeziitkoz.és magyar, vagy cseh len­
iül lóság alatt álló területen folyt-e le. 
A kérdés eldönthető nem volt. mivel 
a határvonal értelmezése körül lénye­
ges eltérés merült fel. A magyar fel­
fogás szerint, amelyet az eddigi gya­
korlat igazolt., a határerdővágast 
eddig egész szélességében a járőrök 
közösen használtak, annál is inkább, 
mivel a vágás középső részén kívül 
északra s délre is vannak kocsin.vu-

uiok. A cseh felfogás szerint közös 
használatra csupán a középső kitapo­
sott sáv szolgált. A két bizottság el­
lentétes véleményét jegyzőkönyvbe 
foglalták.

Hasonlókén eldöntetlen mai adt a 
a kérdés, hogy melyik járőr használta 
előbb fegyverét. Szedlacsek cseh őr­
mester halála körülményeire megál­
lapították, hogy Szedlacsek a fegyve­
res véres összeütközés következtében 
a helyszínen balt meg. A lseit lapokban 
közölt azok a hírek, hogy Szédülése­
ket a magyar vámőrök elhurcolták, 
bántalmazták és azután meggyilkolták 
a bizottság közös megállapítása sze­
rint teljesen valótlannak bizonyult. 3 
bizottságok ma délelőtt újra találkoz­
tak a liitui tetőn, bogi" megvizsgálják 
a március 15-iki és 2-l-iki. továbbá az 
április 3-iki. 12-iki és 19-ik eseteket.

Érdeklődtünk a magvar-c-eli bizott­
ság tárgyalásairól illetékes helyen, 
ahol a következőket mondották:

— Hogy meddig tart a bizottság 
munkája. — kérdésünkre azt a vá­
laszt kaptuk, hogy a helyszínen való 
tárgyalások előreláthatólag még egy­
két napot vesznek igénybe. Hogy ez­
után milyen irányt vesz a tárgyalás, 
azt nem lehet megállapítani, mert min­
den a helyszíni tárgyalásoktól íiigg. 
Szombaton az a liir terjedt cl. Imgy 
a csehek a szigorú határzárt Pozsony 
ban és Komáromban felfüggesztették, 
azonban megállapítottuk, hogy ez a 
Mir tévedésen alapul és a cselt félhi­
vatalos azt a hirt hozza, hogy az in­
tézkedések enyhítéséről, vagy módo­
sításáról szó sincs és a cseh kormány 
nIKiszabó.vai változatlanul ieonálfa- 
nak.

Folynak a kiutasítások 
de a kiutasítottak visszatérhetnek 

a határzár megszüntetése után 
Prága, április 30. A pozsonyi mi-

illetékes helyről arról értesülünk, 
hogy ti határzúr megszüntetése után 
az összes sstovenszkói és ruszinszkói 
kiuliisilottak visszatérhetnek hrhóhe 
Ivükre. Visszatérésük után n kiutasí­
tottuk ismét kihűlhetik régi működé 
síiket. Így semmi akadálya sínesei, 
annak. hogy Szappanos pár till kár a 
pozsonyi magyar ker esz tény s z oc i a Us t a 
pártban ne foglalja cl ismét régi hi­
vatalát. A cselt hatóságok az elé se 
fognak akadályokat gördíteni. hogy 
Szepesin Miksa dr ismét átvegye a 
..Kassai Napló'' főszerkesztését. Azok 
a kiutasítottak, akik még kiutasításuk 
előtt folyamodtak a csehszlovák ál­
lampolgárságért, de kérvényeik a ki 
utasításig nem nyertek elintézést, a 
kiiunshás ellenére is meg fogják kap­
ni a csehszlovák állampolgárságot a 
formalitások elintézése után. abban az 
esetben, ha a törvények követelte lei- 
tételeknek megfelelnek.

Rácz Kálmán beismerte a vizsgálóbíró előtt, 
hogy egyedül ő lőtte le a detektiveket

Bagdi ártatlan a detektivgyilkosságban — Or Aczél Jenő, a banditák 
védőiének nyilatkozata; „Az orvos a halálraítéltnek is küteles

segélyt nyújtani“
A mult század ötvenes évei meg 

elevenedett rablóalakiának. Rácz Kál­
mánnak bűnügye érdekes fordulato 
vett ma. Rácz ugyanis - amint meg- 
•ii'tuk - - határozottan fenntartotta ed­
dig a rendőrség előtt tett vallomá­
sát. hogy az alföldi tanya padlásán 
vívott emlékezetes harcban Bagdi is 
tüzelt a dctektlvckre, tehát Így Bagdi 
is részes Tóth detektív meggyilkolá­
sában és Hol d i Imre cicivé szélt es 
megsebesitcséboi. A Dcbreczeni I üe- 
■'ellen Visiig szombati számában hirt 
adott Rácz Kálmán vallomásáról. 
,lc kimutatta egyúttal azt is. hogy lz 
a vallomás hihetetlen és iclsorolta 
azokat a ténybeli és Ingfkai adatokat 
amelyek niegdöntik Rácz v,.hullásat. 
A következmények nekünk adtak iga­
zat. Rácz ma Preincszberger .Itno 
(áblabiró. vizsgálóin ró keresz'kérde- 
sei alatt megtöri és bevallotta, hogy 
egyedül ő lőtt a detektivekre s Bagdi 
csakugyan ártatlan a gyilkosságban 
\ hiimigiv .szenzációs fordulataim 
alább adunk részletes tudósítást:

Szombaton délelőtt 11 óra óta a 
rcndörgyilkos banditák a dcbreczeni 
ügyészség börtönében vaunak, teg­
nap. vasárnap lévén, senki sem fog­
lalkozott ügyükkel, ma délelőtt 11 
„rakor azután Rácz Kálmánt Prémes/, 
berger .lenő táblabiró elé vezetlek, 
aki mint a dcbreczeni törvényszék 
vizsgálóbíróin, az előzetes vizsgálatot 
lefolytatja a banditák ellen. Racz. 
Kálmánnak a vizsgálóbíró nőtt le­
lni vt kihallgatása a legfontosabb és 
eddig vitás kérdést tisztázta és pedig 
azt. hogy ki lőtte savon P. lom dá­

nos polgári rendőrt és ki lőtte le 
Földi Imre detektívet. Rácz mai ki­
hallgatása erre a kérdésre teljes fele­
letet adott, mert Rácz. beismerése sze­
rint kétségtelen, hogy a bandita egye­
dül lőtte le a detektiveket, tar'a csak 
megijedt és a háttérben megiiiizódó 
tanúja colt az eseményeknek.

Földi vallomása
Preincszberger Jenő vizsgálóbíró 

tegnap megjelent Földi Imre defektiv 
klinikai betegágyánál, hogy megejtse 
a kihallgatását. Földi detektív elmon­
dotta. hogy abból a bizonyos eztist- 
ügyböl kifolyólag mentek ki a múlt 
hét szerdáján a Rácz-tanyára házku­
tatási tartani. Nem is gondoltak arra. 
Iiogtv Rácz Kálmán odahaza htiikál. 
ezért mltsvin gvanitva mentek fel a 
padra kutatni, ö ment elöl. Tóth pár 
lépcsővel leiebb mögötte iött. Amint

léből rálőtt. Az első lövés a íobbke 
zén találta és bár revolverét még 
elő tudta rántani annyi ereje nem 
volt. hogy azt el is süsse. Ezután a 
bandita még egy lövést tett rá. altiéit 
ágyékán találta. Ekkor érkezett a 
pacira Tóth polgári rendőr. Mikor 
Rácz meglátta. Iiogv segítség étke 
•zeit, azonnal Tóthra irányította pisz­
tolyát és egyetlen lövéssel luusbaíöt- 
te. ugly Iiogv a szerencsétlen ember 
lefordult a pádról.

Eökli ezalatt sebeiből vérez.ve. cg' 
kéményhez váuszorgutt, hogy a bni­
di Iától védje magát, aki mikor'látta, 
hogy Földi még a lábán áll. iciugvati 
fedezékéből és egészen közelről a re­
volvert öt centiméterről mellének 
szegezve, kétszer egymásután el.Mit 
tan tut ta a ravaszt. A defekt i s eletet 
csupán unnak köszönhette, hogy a 
revolver mind a kétszer csütörtököt 
mondott. Ha nem igv történik, a de­
tektív a halál íja.

kilépett a feljáróból és 3 lépést tett. 
ege kiszögellés mögül Rácz revolve-

,.EgyedUI lőttem agyon Tóthot ém egyedül 
lőttem le Földit«

„Egyedül tölteni agyon Tóthot és 
egyedül lőttem le Földit"

Ma délelőtt 1) órakor Rácz Kál­
mánt két fegty veres börtönőr a fog­
házból Preincszberger Jenő vizsgáló­
it i ró ele vezette. A gyilkos bandita ar­
cáról már elsimultak a kék foltok, 
melyek a nekidühödött katonák fegy- 
veruisától keletkeztek, arcán boros­
tás szakáll nőtt. kezein vasbilincs, 
ezenfelül kezelt n ballábához vaslátic 
rögzíti. A törvényszéki folyosón kí­
sértetiesen cseng végig • rablánc» a

megátalkodott gyilkos leláncolt ballá­
bát csak nehezen huzza maga után. A 
vakmerő haramia láncraverése lei 
meszelés, mert előéletei azt bizonyít­
ja. hogy még a hóhér nyakára tekeri 
kötele alól is meg tudna szökni. Dél - 
előtt II órától fél 2 óráig tartott Rácz 
Kálmán kihallgatása a vizsgálóbíró 
előtt.

A bandita eleinte a rendőrség elöli 
lett valószínűtlen adatokat ismételi" 
meg. kertelt iobbra-balra. azonban a 
mikor a vizsgálóbíró eUH»» tárta Földi

viwipepiemw*i»wi»«eii
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Imre dcttktiv vallomását és kereszt- 
kérdéseket tett tel a banditáknak, 8 
miknek a sulya alatt azután mentort 
és töredelmes vallomást tett:

— Amikor Toldi detektív feljött a 
padlásra - vallja a bandita —. na­
ivon megijedtem, hogy megint cl tót­
nak és visszakerülök a börtön sötét­
jébe, előrántottam a revolveremet, a 
melyben 8 golyó volt és rálőttem 
Földire kétszer egymásután. Mind a 
két lövésem talált, láttam, amint Földi 
»téglán torodra egy kéménynek dőlt.

— Ekkor jött fel a púdra Tóth. akit 
egyetlen lövéssel leterltettem. Amikor 
láttam, hogy Földi állva maradt, ki­
ugrottam búvóhelyemből és Földi mel­
lé ugorva, nár centiméterről kétszer 
egymásután rálőttem, azzal a szán­
dékkal, hogy megölöm. Mind a két­
szer csütörtököt mondott a revolve­
rem.

— Beismerem, hogy egyedül lőttem 
agyon Tóthot és hogy egyedül lőttem 
le Földi Imre detektívet. Egyedül ná 
lám volt egy nyolclövetii revolver 
Bagdlttál nem volt semmi sem. ő kü- 
lön ben Is az egész Idő alatt az- ese­
ményektől távol, a padlás egyik hátsd 
zugában volt megbújva,

A gyilkost fél 2 órakor lekisértek 
cellájába.

A premcdltáció
Rácz Kálmán vallomása a mai dél­

eiöttön tehát szenzációval szolgált. 
Beismerte, hogy egyedül lőtt«* le a de- 
tektlveket és beismerte, hogy" Bagdi- 
nok semmi köze nines a rendörgyll- 
kossághoz, eltekintve attól, hogy a 
véres eseménykor szinten a padláson 
tartózkodott. Nem akarunk senki bí­
rája lenni, most azonban kénytelenek 
vagyunk ismételni, amit szombati tu­
dósításunkban különben is jeleztünk, 
ha csak feltételesen is, hogy Bagdi 
Gyula ártatlan a reudőrgyllkosságbaii 
és egyszerű báb volt az igazi ban­
dita mellett.

A vizsgálóbíró mai kijelentése sze­
rint a mai kihallgatás után, kétségkí­
vül megállapítható a predemltáció. az 
előre megfontoltság. Mind több és 
több ténybeli bizonyíték van arra 
nézve, hogk' Rácz Kálmán előre meg­
fontolt szándékkal ölte meg P. Tóth 
János polgári rendőrt és akarta meg­
ölni Földi Imre detektívet és a kato­
nákat, akik cl akarták fogni csütör­
tökön reggel a Nyilas-telepen. Jogász- 
Körök véleménye szerint gyilkosság 
szörnyű vád la terheli Rácz Kálmán 
lelkét, mellette még sok gyilkossági 
kísérlet. Az ügyészség minden bi­
zonnyal gyilkossággal íogj.a vádolni a 
sötétlelkü haramiát.

A vizsgálóbíró nyilatkozata szerint 
az előzetes vizsgálat előreláthatólag 
két hetet vesz igénybe. A mai - vallo­
más a premcditácló kérdésében a vád 
szempontjából nagy haladás. A ban­
dita ugyanis bevallotta, hogy Földi 
detektlvro régi idő óta haragszik. A 
román megszállás alatt ft nyomozott 
ellene, ft lógta cl a csendőrökkel, a 
mikor pedig a múlt évben a debre­
czeni törvényszék elítélte, a tárgya­
láson tanúskodó detektivnek ezeket 
mondotta:

— Kiszabadulok én még a fogházból 
és inaid akkor végzek magával.

A bandita tehát haragudott Földi 
detektlvre és kétségtelenül elpusztítá­
sára törekedett.

Dr. Aczél Jenő nyilatkozata
Rácz Kálmán ma délelőtt a vizs­

gálóbíró előtt azon óhajának adott 
kifejezést, liogy dr. Aczél Jenő védje 
a törvényszéki főtárgyaláson. A deb- 
rcczenl ügyvédi karnak ez a szimpa­
tikus és nagytudásu tagja, aki fiatal 
kora létére bűnügyi dolgokban a deh- 
reczenl ügyvédi kar dotyense, nehéz 
feladat előtt áll. amikor a bandita 
védelmében a védői asztalhoz kerül. 
Dr Aczél lenő védő munkatársunk 
előtt ezzel kapcsolatban a következő 
nyilatkozatot tette:

— Elvállalom Rácz Kálmán védel­
mét, jóllehet emberi érzésein módfe­
lett elítéli gazságait. Az ügyvédemhez 
olyan, mint az orvos, aki a halálra­
ítélt utolsó óráiéban Is köteles segélyt 
nyújtani, ugyanígy az ügyvédet esküje 
kötelezi a védelemre, A törvény 
Ilyen esetben különben Is elölrla a kö­
telező védelmet, amit nem utasíthat­
tam Itrvi vissza.

Eia debranljemlöpsÉo nem engedélyezte 
ijzotiailsíáli május elsejei gyűlését

A magyarországi szociáldemokrata- 
párt május elsejét megakarta ünne­
pelni, azonban a belügyminiszter egy 
rendeletével megtiltotta, hogy tereiten 
vagy felvonulással kapcsolatosun gyű­
léseket tartsanak. — A parlamentben 
Farkas István szociáldemokrata nem­
zetgyűlési képviselő mcginiterpeliáitaa 
belügyminisztert a gyűlések betiltása 
miatt, a belügyminiszter azonban vá­
laszában megnyugtatta a szocialistá­
kat, hogy szakszervezeti gyűléseket, 
zárt helyiségben engedélyeznek a ren­
dőrhatóságok. A belügyminiszter nyi­
latkozata azonban nem mindig egyön­
tetű a végrehajtó közegek szellemé­
vel, Így Debrcenben is homlokegye­
nest az ellenkezője történt annak, a 
mit a belügyminiszter beszélt 

A debreceni szociáldemokrata párt 
a múlt liét csütörtökjén a debreczem 
rendőrkapitányságtól május elseji gyű

lésének engedélyezését kérte. A gyű­
lés a Munkás-Otthon dísztermében, lett 
volna megtartva és programján szere­
peit dr Györki Imre nemzetgyülesi 
képviselő ütmepi beszéde.

Holló .lámus párttitkár ma Súghy 
Lajos rendőr főtanácsos aláírásával 
végzést kapott, amely szerint a gyű­
lést nem engedélyezi „mert az ünne­
pély célja nyilvánvalóan a magyar 
nemzeti eszmével ellentétes interna­
cionalizmus életrekeltése".

A debrcczeni szociáldemokrata párt 
tudomásul vette a gyűlés betiltását, 
az erről szóló határozatot meg nem 
ielebbezte. hanem gyűlés nélkül mun­
kaszünettel ünnepeli meg a munkásság 
ünnepét, május elsejét. Egyben ttieio- 
iioM értesítette Györki Imre nemzet­
gyűlési képviselőt a gyűlés betiltásá­
ról, aki igv nem is jött le Debrecenbe.

Budapestről, Zsidóországból . . .
Páratlan és a mai viszonyokra jel­

lemző dolog történt tegnap éjszaka 
Debreczemben. Az éjszakai Debreczeii, 
különbözően a többi- hasonló nagy vi­
déki városoktól, csendesen éli a maga 
életét. Az igazi lumpok már kivesztek, 
nem telik a bohéméletre úgy, mint ré­
gemé. Ha mégis akadnak millatozók, 
zártkörben csinálják meg a maguk kü­
lön mulatozását. Debreczeni ember az 
utóbbi időben ritkán mulat hangosan, 
a buzavalutás vidéki dzsentri azonban 
most is ki-kiruccari Bachus országába 
amúgy istenigazáhau, ha a kedve és 
a pénztárcája Debrecenbe hajtja. Hz 
történt tegnap is.

Valamivel éj i'éiu tán három vidéki 
földbirtokos d-ztsetntri mulatozott az 
egyik Petőfi-iéri mulatóhelyen. Egy 
óra tájban pár üveg pezsgő elfogyasz­
tása után a három ur nyakába vette 
a várost csak úgy gyalogosan és kör­
utat te*tick a holdvilágos dchrec/cni 
éjszakában. Ebben az időben mély 
c enti iil Debveczen lelett, ez bánthat­
ta a mámorosfeill társaságot.*- Nagyon 
egyedül érezhették mainkat, elővettek 
tehát revolvereiket és a Boldogíalva- 
1,1 can párszor béiedurrantottak a le­
vegőbe. Az ébremalvók alaposan meg­
ijedtek, hiszen alig múlt c.1 felettük 
egy véres betörőhajsza izgalma, a 
közelben posztok) rendőrök közül há­
rom is összeverődött a Boldog-falt a- 
IHcán és "romon követték a lövöldö­
zőket, akiknek pár száz méter elö- 
nyiik lévén, a rendőrök előtt értek egy 
Szcpesscgl-utcni mulatóhely szalon­
jába.

A szalonhelyiség telve volt éjszakai 
fiatalokkal, a három dzsentri leült a 
kényelmes fotelekbe és társalogtak.

Legolcsóbban f

formál 
vasal«1

Pár perc múlva megérkezett a három 
rendőr, akik köziül az egyik Így szóit 
a szalonban ülő vidéki iöldbirt'oko- 
sokhoz;. T. műiéit#,

— Jelentkezzék, aki a Soldo gfalva- 
utcán lövöldözött!

A felszólítás után pár pillanatnyi 
csend, majd a három újonnan érke­
zett közül felemelkedik az egyik és 
igy szól -nagy nyugalommal:

— Nálam vau revolver!
— Igazolja magát — szólt erre a 

rendőrellenőr — és mutassa meg fegy­
verviselési engedélyét.

A földbirtokos igazolja magát, tár­
sai is, fegyvertartási engedélye azon­
ban nem volt

— Nézze kérem — szól a dzsentri 
a rendőrökhöz — Budapestről, Zsidó­
in izágból jövök és igy revolvert kel­
lett magammal vinnem...

A rendőrök azonban nem lágyultak 
ei a nagy veszedelmek hallatára, amik 
Budapesten, Zsidóországban érhetik 
az embert és követelték, hogy a re­
volvert adja át nekik. Miután a Zsidó- 
országból jött földbirtokos vonakodott 
ezt megtenni, két rendőrlcgémy lecsa­
tolta derekáról a revolvertáskát. A 
rendőrök jelentése alapján a debrecen 
államrendőrség a három tagú társa­
ság ellen csendháboritás címén, a 
Zsidónrszáírhól jött dzsentri ellen pe­
dig tiltott fegyverviselésért indított el­
járást.

n legszebb modellek Uflllll Útién I 
nllB 3 nap alatt Uflll ilbuLH. j 
Mac-uto* 78., a* udvarban. I

Gazdálkodók

ostornyelet
ostorszijat

jól csak

FRANKNÁL,
Csapó-utca II. 
vásárolhatnak.

►oooooooooooooooooe

limrlB lubaitM

jól habzó, keMemes Izti hlgyenikus készít­
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Kapható drogueriákban és illatszertárakban.
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fl Mezlgizdeslgigaiiij 
beszámolója

A 1 iszantuli Mezőgazdasági 1 
maira hívására a I'isz$mul nyL , 
megyéiének mezőgazdasági biz< 

gazdasági egyesületei uk 
igen nagy száminál ineghUt 

április ip 
unelyts

gai es 
lék el
útikat a Kamara által 
osszeiltvott éricaczic-ivv,
gint Almas» Imre elnökölt, Urs/á. 
Mezőgazdasági Kamarának és" *
rcczem Kamarának egyaránt <|- 
Az értekezleten megjelent dr Hm 
Zsigmond tőispán cs a i,,,... : 
számos képviselője is.

A gazdák elénk érdeklődésevei - 
tartón értekezleten, melyet dr 
Almússy Imre lendületes. uagjiid*1 
beszéddel nyitott meg, három iotw 
volt tárgyaláson. Elsőként dr w 
Lajos kamarai igazgató ismertetic 
1 iszantuli Mezőgazdasági Kamara e 
digi működését. A debreczeni Kam« 
immár, alakulasa óta eltelt tíz jlg,:, 
aiatt, teljesen kiszervezkedett, óit 
rendszeres munkát vezetett be, mmti 
már év1 tizedek óta dolgozó intézmei 
lenne, A kamara eddigi munkás^ 
nak csak legtöbb irányait tudjuk e n 
lyen kiemelni. A Kamara égést 
kenységét rendszerssen áttekintő ti 
adásból látható volt, hogy .1 mezőn 
daság összes vonatkozásaira, a 1«. 
gazdasági népességnek tugy gazdi 
nak, mint munkásoknak) érdesen 
delmére és elősegítésére törekedett 
Kamara. Nem sza\ tikkal, de c-eiu 
delekkel igyekezett a többtermeié 
mennyiségi és minőségi eredmény 1 
tokozást megvalósítani. - A növény 
ál la te gészség védelem terén .1 kam 
egészen uj nyomokon, példát iiynj 
munkára törekszik. A Kerület alá; 
nyésztése inai bajainak es a sent 
módozatainak megállapítása most v 
folyamatban,

Eredményeket ért el a Kamara 
mezőgazdasági hitel terén, a gazd 
javára. A mezőgazdasági mi 
hásugyekbeiin, a jogosult munkás 
érdekek érvényesülései segíti elv, 
munkásosztály rendkívüli jelentőst: 
figyelemmel tartva. Bármely gazai 
es munkásnak díjtalan tanácsot c 
dekvédelmet nyújt. Kivált adóügyi 
ben volt ez fontos. Adóügyekben 
tálában is gyakran szállt a Kató 
síkra a gazdérdekek védelmére..

Ürömmel állapították meg az ei 
kezdet felszólalói, hogy a Kama» 
úgy a gazda-társadalom mindéi 
tege, mint a munkásosztály íme 
egyenlő méltánylásra és érded«- 
lemre talál s hogy a Kamara » 
szántul mezőgazdaságának fejlesz 
sere céltudatosan törekszik. Az « 
kéziét második pontja volt 
megtárgyalása, hogyan licitet * 
mezőgazdasági bizottságok mii«« 
sét «intenzivebbé tenni, e bizotnal 
vezetőinek legjobb törekvései 4 
akadnak, amint a Kamara igazs»' 
megállapította atz anyagi erők w 
ban, aminek folytán sem dologi. = 
munkaszükséelgtek cl nem iát» 
Az értekezlet örömmel vette mW 
siti, liogy ez évben mái, ha a Ka" 
illetékek beszedése megindul: 1 • 
mara készséggel jogja a bízott 
kát anyagilag segíteni. Azonki» 
értekezlet óhajára átír a Kamai 
lörvétniyliatóságoklioz, hőí> 
megye példájára maguk a meg)
segítsék elő a bizottságok niu

A bizottságok icladiitairol 
eszmecsere íejlődött ki.

Az értekezlet harmadik P<™ 
gazdasági egyesületeknek a , 
tevékenységhez kapcsolódástól 
tiése volt. A Kamara igazgat él* 
méltánylással emelte ki a * *
egyesületek tiszteetremeho mu w
jellemezte a nehéz helyzetei, 
ben az egyesületek működése, 
törkvéseik dacára, oly sok« ■ 
akad. -*

A kamara. -- bárha a tor™ , 
egyleteket nem osztja be, 1 ^
zógazdasági bizottságokat
felügyelete alá, - a leKteljese^ 
seggel testvérekül tekinti 4 
két is elősegíteni tiailaJido 
munkájukat viszont szoros ^ 
lódásukat kívánja. Az egy ^
döttei örönuriel fogadtak ^ 
e közlését és megállnpodtak e 
hogy legszorosabb össztnük 
nak törekedni a Kamarával

I Kitűnő

nrl fehérnemű;
Frank Imre kiWftÜÜ

„A Gyért
Irta: Szalai

\ világégés, a vi 
prohlémái közül mes
;vermekkérdés. A 'g\5/ígokban mindenül 
romoknak az eltakaruin1"'"1"' "... ;láttak az ui világ le’ 
l„init viselt államok 
ikár győztesek, aká 
látták, liogv a hálni
veszteségeket csak
egészséges nemzedék 
leltet pótolni. A ma 
l.kar. Vissza akarj; 
ezeréves hazájának 1 
földiét s igv nekünk
kell hozzálátnunk a
dúsához, Uj, egész; 
van szükségünk. Fim. 
„ek szolgálatában 1 
gyermekiigyi kiáliitá 
liav Abat! nyílik meg 

1 kiállítás a magvar 
szellemi életének 11 
fejlesztését akarja c 
akarati: érdeklődést 
ván ébreszteni a 
nemzetünk el nem r 
Idiie-e. iövn holdogs; 
liánt. Hazánk legkix 
mi. pedagógusai és á 
egv esztendeje seré 
nak azon, hogy a a 
litás a tudomány, a 
1 lka minden eszközt 
magyar gyermek tes 
téliek fejlsztését. Rá 
kiállítás a magvar t 
inét és érdeklődéséi 
eszközökre és módo 
aitséavvc! elomozditli 
zctlék testi-lelki töké 
erősödését. A tnugv; 
ladását és fejlődését 
trália a kiállítás, mi 
várja a modern, cél; 
velőst, oktatást az i 
körben, a társadalmi 
ni szokott gyakorta 
közöket, berendezése 
elérhető eredmények 
mi lesznek összes in 
i ítézménveink. Az 01 
iisvi kiállítás fejtári; 
csapást is, amely it 
részein, létesített nevi 
elvesztése folytán éi

\ kiállítás nag 
körültekintéssel rá 
eveimét a helyes év 
illetve gvermekáp 
maid a kiállításon 
lelve liygienikus 
Az okszerű és ji 
Szemléltető módon, 
kei kívánja ismerte 
felismerhető gyem 
'Din* súlyt helyez 
állitns korunk let 
njére. a tiidővészt 
kíván foglalkozni 
anyák és csecset 
gyógyításával. A 
'ás egészségügyi 
"mst niegáilapitiia 
leirt'ei a gyermeke 
jegkischb prohlémá 
"ng.v szemléltető 1 
"ns s tat is »tik a i ad; 
ylngositsa. taníts; 
[Ki.inat a gyermek 
beesfilésére és met

A gvermekvéd. 
"'tez.ményeiiik se 
yvcriiiekiigvi kiállí
Iczniétiyeink azok.

gyermekek 
"’g'alkoziiak. A g. 
i’01'1 :|z. árva. az 
D ennekek javítás 
"odozatait s a-z 

«'yan-ia ismertetni.
. 1 Diesen érhető, 
ayy kiállítás iránt 
gfaek udést tapasz

^állításon a ma 
erői lesz szó. Ez 
' ,rusi* liainiein í\ 

ynic-java ott lesz 
[kiitosegii esemén 
yvar nemzet szive 

a «verme! 
g érdeke meg is 

"[•tintást minden g
0. Orvos és nnrfd

A , g.vertnekiigyiald.i'os lesz az. 
"kixyar társadul 
ykcre. Ezért vá 

közöns 
'"'(lokol ion a 

'"CKtcki-n lésére.
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„á Gyermekért“
Irta: Szalai Oszkár.

\ világégés, a világháború nagy 
nriibléimii közül messze kiemelkedik a 
•n vrinckkérdús. A háborút viselt or­
szágokban rniiidcniUt megkezdték a 
rotiinkiiak az eltakarítását és hozzá- 
j.’ntak tíz ni világ felépítéséhez. A liá- 
|it)riit viselt államok, kivétel nélkül, 
"yr győztesek, akár legyőzőitek, be- 
Iitták hogy a háború okozta súlyos 
veszteségeket csak egy ti.i. életerős, 
egészséges nemzedék megteremtésével 
|el,ct pótolni. A magyar nemzet élni 
gliür. Vissza akarja szerezni régi. 
ezeréves hazájának minden talpalatnyi 
földiét s igv nekünk kettőzött erővel 
lidl hozzálátnunk a nemzet megujjho- 
dásálioz. U.i, egészséges nemzedékre 
v.m szükségünk. Ennek a nagy eszmé­
nek szolgálatában áll az országos 
gvernickiigyi kiállítás, amely június 
havában nyílik meg a fővárosban;. Ez 
I kiállítás a magvar gyermek testi és 
szellemi életének megerősödését és 
fejlesztését akaria előmnzdintnni. ,ió- 
akarati; érdeklődést és megértést ki­
vin ébreszteni a nagvközöniségbeii. 
neiiizeliink el nem rabolt, legdrágább 
bim."e. jövő boldogsága : a gyermek 
liánt. Hazáink legkiválóbb nrvostaná- 
raí. pedagógusai és államférfiak immár 
egy esztendeje serényen munkálkod­
jak azon. hogy a gvermckiigvi kiál­
lítás a tudomány, a kultúra, a tech­
nika minden eszközével szolgálja a 
magyar gyermek testi és szellemi éle­
tének íejbztését. Rá akarja terelni a 
kiállítás a magyar társadalom figyel­
mét és érdeklődését mindazokra az 
eszközökre cs módokra, amelyek se­
gítségével előmozdíthatjuk a jövő nem 
zed ék testi-lelki tökéletesedését, meg­
erősödését. A magvar pedagógia ha­
ladását és fejlődését élénken demons­
trálja a kiállítás, mert ismertetni ki­
vi1 ja a modern, célszerű gyermekne­
velést. oktatást az iskolában, családi 
körben, a társadalmi életben alkalmaz­
ni szokott gyakorlati módokat, esz­
közöket. berendezéseket és az ezekkel 
elérhető eredményeket. A kiállításon 
mi lesznek összes hazai gyermekágyi 
intézményeink. Az országos gyermek- 
Bgvi kiállítás fejtária azt a szörnyű 
cs pást is. amely hazánk elszakított 
részei:1 létesített nevelő intézményeink 
elvesztése folytán érte nemzetünket.

\ kiállítás nagy szakszerűséggé! 
körültekintéssel rátereli az. anyák fi­
gyelmét a helyes és célszerű csecsemő 
illetve gyermekápolásra. Ott látjuk 
janid a kiállításon az egészséges, ii- 
1 vi'c hygicnikus iskolai berendezést, 
vz okszerű és jó tanitőesiz.közöket 
jvemléifetö módon, ábrákkal és képek 
. 1 kívánja ismertetni a közönséggel a 
elismerhető gyermekbetegségeket. Kii 
,;!!rií sl^vt helyez a gyermekügvi ki­
tiltás korunk legnagyobb veszedei- 
mere. a tüdővészre, ezért behatóan 
, va!' foglalkozni a tubcrkohitikus 
.uh.ia és csecsemők ápolásával és 
»yg.vitásával. A gyermekügyi kiálli- 
as egészségügyi csoportjáról már 

.megállapíthatjuk azt. hogy az 
eme1 a gyermek-egészségügy minden 

legkisebb problémáját .s célia. feladata, 
Pogy szemléltető képeviel és fanulsá- 
''•Is. stnti'ztikai adatok gyűjtésével fel- 
'i;iK°sitsa. tanítsa a magyar társa- 
;!miat. a Ryertriek egészségének meg- 
ivmi,csere és megóvására.

,,A gyermekvédelemmel foglalkozó 
tcziiionveink sem maradnak el a 

-Himekiigvi kiállításról. Ezek az in- 
^iiiem cink azok. amelyek a bajba 

. Rvcrmekek életével és sorsával 
i‘ilKiiztiait. A gyermekvédelmi -.so- 

, :lz árva. az elzilllött. a biinös 
m,vím , javításának eszközeit és 

r/'Aitait s aiz elért eredményeket 
''•vauja ismertetni.
íisrv?*'íf-x<í!! é’1 fje lő, hogy a gyermek- 
éra.,11-1as 'ránt országszerte nagy 

‘ dodést tapasztalunk. Hiszen ezen 
' alnlason a magyar nemzet idvő-
vir' .,uv; szó. Ezért nemcsak a fő- 
' ,0S|: kanéin a vidéki értelmiség 

ifiem*-- a.. lcsz azon az országos 
„ nosegii eseménynél, amikor a ma- 
tli.í,,' nu,nzet szive egységesen meg- 
ze. ,al’: a gyermekért. A magyar nem 
kinn/cke meg fs kívánja, hogy a 

1 jIM minden gyermekszerető szü- 
\' '"'l,s és pedagógus megtekintse. 
ilrt erilll'kiigyi kiállítás tanulsága 
i,o'ev's lvsz a'z ckísí nemzetre s a 

.ar' társadalom minden egyes, ré­
ti víhzp1-''* várjuk és kérjük, hogy 
ián i ii. közönség is tömegesen za- 
iiin'i i ■ i°'i a gyermckfigvl kiállítás 
^«tekintésére.

"'** ’ ’ • w. v •»<*>• ■ .•-./....'•"fv
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FÜGGETLEN ÚJSÁG 
politikai napilap.

A szerkesztésért Ideiglenesen felelős :
RÖMER RICHARD.

Kiadó
HEGEDŰS és S A N D O fi

irodalmi és nyomdai r.-t 
Elf fizetési ár: Egy hóra 403 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk cl. 
Szerkesztőség : Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 4‘J. 

Telefon 18
Kiadóhivatal : Piac utca 4:).

Telefon 18.

Ä közönséqhez
Alig néhány napja, hogy a debre- 

c/.eui napilapok a lapárak felemelését 
voltak kénytelenek bejelenteni a kö­
zönségnek. Az emelés alkalmával 
azonban azt is kénytelenek voltak a 
lapok bejelenteni az olvasóközönség­
nek, hogy az u.i árak esak átmeneti 
jellegűek, mert a drágulás egy pilla­
natra nem csökkend áradata rövid 
időn belül újabb emelésre fogja keny- 
s/eriteni a napilapokat. Az uj emelés 
ideje feltartózhatatlanul elérkezett. 
Hiába próbáltak meg a debrecgenl 
napilapok minden lehetőt, hogy az uj 
emelést elodázzák, a papir árának a 
legutóbbi napokban történt hihetetlen 
mérvű emelkedése, a technikai anya­
gok, a munkabérek megakadályozha- 
íatlan felfokozódása ismét arra kény 
szerltette a debrcczeni lapok kiadóit, 
hogy a napilapok árát mérsékelten 
felemeljék.

A debrcczeni napilapok ezért tiszte­
lettel bejelentik, hogyf május 9-töl 
kezdve a debreczeni napilapok egyes 
példányainak ára 

hétköznaponként in
vasárnap és iiimepuapoiiként áll 

korona lesz.
Előfizetés egy hóra 

május l-töl 15-ig havonként 600 
május 15-töl kezdve havonként 800 

korona lesz.
Dehrecz.cn, 1923 április 311.

Debrcczeni Újság, 
Debreczeni Független Újság 

Egyetértés, 
Hajduföld,

Tiszántúl! Hírlap 
kiadóhivatalai,

•— Száraz idő változó felhőzettel.
Meteorológiai intézet jelentése: Ha­
zánkban sok helyütt volt kisebb eső. 
Reggelre a hőmérő az Alföldöli 3—4 
fokra sülycdt. Időprognózis: Változó 
felhőzettel, túlnyomóan száraz, és 
enyhe idő várható.

Mint a bomba,
agy hal a drágaságban a hír, hogy az

Arany Bika
divatházban

nagyon olcsó árakon 
vásárolhat. Női- és 
férfi divatcikkek, kosz­
tüm- és ruhaszövetek, 
zephirek, selymek, 
vásznak, grenadinok 
dús választékban.

Telefon szám : 7(>í5.

— Hitelesítő közgyűlés. A városi 
tanács ma délben dr. Hadházy 
Zvignumd fői:,pán elnöklete alatt hl 
t-lesitő közgyűlést tartott. A hitelesítő 
közgyűlés a pénteki törvényhatósági 
közgyűlés tárgysorozatán szerepelt 
iiv* ékről szóló közgyűlési határoza­
tokkal foglalkozott.

Kinevezés. Dr Hadházy Z'ig- 
mond főispán Kémei \ Gyulát, a vá­
rosi téglagyár főkönyvelőjét a válla­
lat tb. igazgatójává nevezte ki.

Felemelték a hatósági liszt árát.
A meg nem szűrni drágasági folyamat 
ismét egy hatalmas lépést leli előre. A 
népjóléti miniszter felemel te az ellá­
tatlanok lisztjének árát. Az emelésben 
énen a legszegényebb osztály része­
sült. Az tti liszt árak a következők: 
finom tésztaliszt és búzadara 200 ko­
rona. főzöliszt 150 korona, kenyér 
liszt 75 korona, hatósági kenyér I kg 
82 korona.

Öngyilkosság. Balogh .1 átlós 57 
éves Yeiigég-utca 6,3. szám alatti la­
kásán vasárnap este hcretvával el­
vágta a nyakát. A mentők az életunt 
öreg embert kiszállították a sebészeti 
klinikára, altul sebébe belehalt,

Kitii/ték a Tisza-ner tárgyalá­
sát. Budapestről jelentik: Kitűzték a 
Tisza bűnper táblai tárgyalását. A 

I isza biinper ítéletével, mint ismere­
tes Gertner Marezeit 15 évi (egyházra 
Ítélte. Gertner védőié Beck Oszkár 
dr. nemrégiben kérvényt adott he a 
kir. Ítélőtáblához, amelyben Gertner 
'tilyos htegségére való hivatkozással 
kérte a táblai íőtántvalás minél előbbi 
kitűzését. Degré Miklós dr. kúriai bíró 
tanácsa július 18-ru tűz,te ki a fő tár­
gyalást. Mvei öt hetet vesz igénybe és 
mivei még a nyári szünet előtt letár­
gyalják az ügyet, ezért délelőtt és dél­
után is tartanak tárgyalást.

A cipész-szakosztály kedden este 
7 lírakor ülést tart. tárgy: a munka­
bér rendezés. Elnökség.

Hadirokkantuk, hadiözvegyek és 
hadiárvák havi illetményeinek kiűze­
tése május hóban a következő sor 
rendben történik: 3-án délelőtt 9- 12 
óra között A F bellivel kezdődő ne 
viiek, 4-én délelőtt 9 12 óra között
G K betűvel kezdődő névnek. 5-én 
délelőtt 912 óra között I.—N betűvel 
kezdődő nevűik. 7-éti délelőtt 9- 12 
óra között O S betűvel kezdődő ne­
vű ck. 8-án délelőtt 9 12 óra között
Sz - Z betűvel- kezdődő név tick és 
9-én az összes elmaradottak. A külső­
ségen lakók a kifizetési napok bár­
melyikén jelentkezhetnek. Fizetési 
ivét mindenki hozza magával. Népjó­
léti hivatal. Mikiós-u. 23.

A 3-as honvédek bajtársi össze­
jövetele. A volt in. kir. 3-as honvédek 
és népfelkelők bajtársi egyesülete havi 
rendes bajtársi összejövetelét május 
2-án, szerdán este tél 9 órakor tartja 
a Gambrinusbaii. A hattársi egyesület 
választmánya május 7-én. héttőn dél­
után 5 órakor tartia ülését a város­
háza kistanácstermében. A tárgysoro­
zaton a közelcsen rendezendő 3-as ez­
redéül) előkészítése is szerepel, épen 
ezért a tagok teljes számban való 
megjelenése okvetlenül kívánatos, 
nem fajultak cl ennyire az állapotok.

Megállapított igazság
ma már, hogy az

Apolló Divatáruház
Piac-utca 67. szám

(Mlklós-ulva sarok)
feltűnő olcsó áraival érte cl 
népszerűségéi. tavaszi 
idényre dús raktárt lirl alcg- 
válsszlókosabb Ízlést kielé­
gítő férfi- és női rulia- 
kelmckbőh selymek, 
vásznak és zcphirckből

Teils! menst ül kirakatait.
Telefon ez. 764.

SZÉCHENTI-VTOA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy­
tisztító- cs gőzmosógyárának felvételét

HBABÉCZY ZOLTÁN.

— 125 esztendős asszony. Szeged­
ről jelentik: Most folynak a' szegedi 
tanyán az adóösszeirások, Az egyik 
tanyán a hatósági küzgek egy ritka 
idős asszonyra bukkantak. Tlppul Au- 
talné kánynevén Szabó Katalin sze­
mélyében, aki az Átokitáztanva 625 
hely szám alatt lakik s ezidősz-eriut 
nem kevesebb mint 125 éves. Az adó- 
tisztviselő elmondja, hogy Tippai Au- 
Ialtié fürgén sietett ;t városi urak elé­
be s mig azok megérkeztek, a tanya- 
udvarára. még el is tréfálkozott velük. 
Antikor megmondták neki, hogy az 
adóügyekben keresik fel. A ok ta­
vaszt látott asszony jó egészségnek 
örvend. 95 éves koráig szemüveget 
kellett viselnie, azóta azonban foko­
zatosan megjavult a szeme. Az öreg 
asszony gyógyítással foglalkozik, még 
pedig ráolvasással s különböző gyógy 
füvekkel s mindenesetre tudnia kell 
valamit, ha saját magát Ülvén nagy­
szerűen ittdia kezelni, hogy közel 125 
esztendőt egészségben sikerült elér-

KALAP, „ 
NYAKKENDŐ
legolcsóbb, legnagyobb választékban
Werner Sándor-níl 
Piac-utca 72. szám.

ma
Homosexualisok kongresszusa 

1 ipesében . A lipcsei lapok egy igeit 
különös kongresszusról számolnak be. 
amely a múlt héten ülésezett Lipcsé­
ben. Németország Itomosexualis férfiúi 
jöttek össze és megalakították az 
egész birodalomra kiterjedő szövetsé­
güket „Bund der Manschenreclite“ 
eiiiieii. V ni szövetség természetesen 
a homo.sexualitás elleni törvények 
megszüntetését követeli. A lipcsei la­
pok híradása nyomán lehetetlen nem 
elgondolkozni ezen. milyen mélyre sil­
ly üdítettek az erkölcsök a háborít óla 
Németországban!!, ha a homosexuali­
sok nyíltan tömörülni mernek és nem 
akad rendőrség, nem akad állam- 
ügyész. amely ezt a kongresszust 
.pártfogásába" vette volna. Nálunk 
Magyarországon hála Istennek 

Kosztolányi Dezső Pacsirta eimii 
ui regényének közlését kezdi meg a 
Nyugat május 1-ei szánni, amelynek 
gazdag tartalmából kiemeljük még 
Nagtv Endre és IHitka Ákos megemlé­
kezéseit Ady ró!. Kárpáti Aurél Dosz- 
tojevszky tanulmányát. Pataki József 
cikkét a lerombolt Nemzeti Színház­
ról, Füst Milán. Komjáthy Aladár. 
Nagy Zoltán és lersánszky .1. .leste» 
verseit, l.acz.kó Géza cikkét (A nő 
tisztelete szerelmi alapon). T. Halmi 
Margit Ka the l)ersch-ról ír. egy óbb 
színházi aktualitásokról I.aczkó Géza. 
Kuncz Aladár. Bolyai Pál és Alkalay 
Ódon irtuk. Betetőzi a szánt érdekes­
ségét Gyulai Pál kiadatlan leveleinek 
újabb sorozata. Végül a Király Gy orv 
tmléktinnepélyiöl számol he a folyó­
irat. melynek ára 5Ö0. korona. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapest. 
Vilmos császár-ut 51.

Szélhámoskodás Milán szerb ki­
rály állítólagos bútoraival. Néhány 
bécsi kereskedő nagy hirdetéseket leit 
közzé a bécsi lapokban, hogy néhai 
Milán szerb király bécsi lakásának 
bútorai árverésre kendnek. Az idegeit 
műgyűjtők valósággal megostromol­
ták az árverezőket, hogy megszerez­
zék maguknak a tragikus sorsit ural­
kodó néhány bútordarabját. Mára 
azonban miként bécsi szerkeszt’i- 
ségiink jelenti kiderült az. hogy a 
bútorok sohasem képezték Milán ki­
rály tulajdonát, A mtigytiilok. akik. 
megvásárolták az összes, árverésit: 
került holmikat, néhány kötmytllclki 
ismeretit szélhámosságának áldozatai 
lettek.
- ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 

nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- 
kertskedésében.

Megbízható minőségű

gyapjúszövetet 
Feldheim Dezsőnél
vásároljon.
Piae-utea 67, azAm,
Telefo» mzátxi GOh

ri
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Kockázatos árverés nélkül leg
Mvorsabban eladja bármiféle ingóit a 
„Remény“ bizományi üzlet. Piac 85 
Felvétel egész min. Oiitalan kiállitás. 
Telefon: 406.

Molykár ellen beraktározás. A'
Magyarországi budapesti sziicsipar 
szakosztály, valamint a debreczeiii is 
1923 március 24-én tartott szakosztá­
lyi ülésen hozott határozatával az 
I923-ra lerítktározóit szűcs- és szór 
meáruk nyári ápolása a következő 
áregység mellett lett megállapítva 
mely minden egyes sziicsmesterre kö­
telező: Férfi városi bunda, utazó 
bunda, női bunda ápolása darabonként 
2000 korona, rövid kabát, férfi vagy 
női. szőrmével löt b korona, szőrme 
nélkül Inini korona, női szőrme Kami­
mra. gallér és muff 1500. sapka, ka­
bát. muff, lábkosár 500 korona dara­
bonként. kocsihiba tka ró szőrmével 
3000 korona. Az ápolási dijak a be­
raktározásnál előref i/.életidők. A deb- 
"eczeni sziiesipari szakosztály nevé­
ben: k égli (it ula elnök. Najjv József 
egy zó Klonda I.ászló. Kővárt és 
Altman. Adler Jenő.

Napsugár vaevonmentö árverés
május közepén. Tárgyak árverésre 
16-óig adhatók be. Piac-utca 10 alatt 
délelőttönkint. Telefon 10 10.

Deutsch Iguácné szül. 
fóliák Dóra, valamint 
gyermekei Kitty, Kurt, 
Híva, továbbá a testvérek, 
sógorok, rokonok és barátaik 
nevében tudatjuk, hogy 
drága jó férjem, édes apu 
kául. testvérünk, jó embe- 

írünk

I Deutsch, Ignácl
április 29 én csendesen el­
hunyt. Utolsó útjára május 
I én ti e 10 órgkor kisérjük

Emlék« ürüli benofiei él!
Minden külön értesítés he­

lyett.

— Vízvezetéki cs bádogosmunkát 
rulöp. Csapó-utca 3. Tc'efon 917. 
.-JüWjllvát;,iás. üvegcsiszolás, rég 
tükrök inja önlése, üvegtárgyak di 
sz/fése 5i p k 6 v i t s Béla üvegtnü 
ipar: vállalata Sziv-utca 15—14 Te 
'efen 35b.

Ezúton értesítőm m. t. vevőimet, 
hogv girardi- és gyermek szalmakalá 
pók. valamint sapkák nagy választék­
ban, érkeztek Frank Imre Piac-u. 43.

Kerékpárok, varrógépek, kerék- 
paraJakatrcszek. gumik érkeztek Mol­
nár Testvéreknél. F.gyháztér. Tvl-f-m 
7—2t.

Sodrony ágybetét legjobb minő­
seget készit Neumann, Péterfia 19.

= »zwHte a
l*USOR:

KEDfl: Cserebere. (Tímár Ila. Hala 
vs.uk. Kardost, Unger és Szigeti 
felléptével.)

SZFRHA: Cserebere. 
vT! I <)R I ÖK: Cserebere.
FENTEK; Cserebere.
Lz OMlSA T délután Pillangó iöbadiiagv
uícíiíc'iK' ívll,:'mul' ustu: Cserebere 
' A-AKNAI’ dcutan: Sárga csikó (Ko- 

'acs Ieins fellépte); este: Csere 
here.

Ferrari Albertina olasz hegediimü 
hangversenyezett vasárit, t 

rsie a Zenedében, A terem nem telt 
meg hallgatósággal, de annál inkább 
megtelt lelkesedéssel, ünneplő taps­
viharokkal. mert hiszen egy vidéki 
vams, intelligens közönségének tókö­
zeit öt öntőt okoz. Int igaz. vérbeli 
művészt, vagy épen művésznőt avat­
hat. I crrári Albertina vasárnapig is- 
mi retje" volt Debreczett zenekedve- 
fói előtt, csak hitét hallották, olvas- 
r.jK, hogy Hubaynak egyik legkiválóbb 
növendéke volt és hogy a téli gazdag 
hangversenyszezon alatt Budapesten 
kétszer lg elementáris sikerrel hang-

Gyapjúszövetek
és szabúkcllékek olcsó árban, 
férflrnhák mérték után első­
rangú kivitelbe» készülnek

Bihari Xtígmond-nái
P|ao»Ujlí,

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

versenyezett. Vasárnap este azután 
a Zenede termében egyre fokozódó 
lelkes ünneplés keretében iktatták he 
azok közzé a művészek közzé, aki­
ket IJebreczen zenekedvelői ■ mindig 
tárt karokkal fogadnak. Ferrari Al­
bertina. aki olasz földön is hűséggel 
ápolja szivében a szeretetet a . ma­
gyarság iránt, teljes mértékben rá­
szolgált a lelkes ünneplésre. Már 
megjelenése is szuggesztiv hatássá 
volt a publikumra és az első kelle­
mes Impresszió hamarosan mélyen 
iáró és maradandó hatássá nőtt, a 
mint a művésznő kitűnő Ízléssel ősz 
S/C állított hatalmas műsorát leját­
szotta. Külsőleg, tehát technikailag 
teljeséit bevégzett. nehézségeket nem 
ismerő játéka megadják neki a kész­
ségét ahhoz a minden számából ki- 
érezhető belső törekvéséhez, amely 
ug\ olasz művésznél szinte mag.itó 
értetődő, hogy abszolút zenét adjon. 
A hangzás, a tiszta zengés áldozatos 
papnője Ferrari Albertina, akit a 
tudás felniéinél nemcsak a hangulato­
kon. hanem az érzéseken is. Innen 
van. hogy férfiaknál is csak ritkán ta­
pasztalható mértékben India magát 
kiviillielyezni a játszott müveken és 
nem befolyásolni publikumát szubjek­
tív felfogások sokszor hatásos, de 
legtöbb virtuóznál prepoténs érvénye 
ejtésével. Belső muzsikalitá-át épeit 
ezért nem a saját miivészi egyénisé­
gének. hanem az interpretált zene- 
kölnik egyéni sajátosságainak, mii 
vészi külön valóságának, kifogásának 
és stílusának szolgálatába állítia. kit 
ionosén a Mendelssohn-Be rthtldv- he 
gediiversenj és Paganini Mózes fan­
táziája előadásában érvényesült tisz 
tán ez a nőnél és különösen olasz nő 
nel eléggé nem értékelhető tendencia 
és következetlenségben rejlik az 
emberi igazság - mégis lenyűgözően 
hatott, mikor Sgambati nápolyi sze­
renád iában saiát lelkén keresztül az. 
olasz lelket és amikor Hubai Carinen- 
fantáziájáliuk előadásából a szivünkön 
át éreztük ki a hódoló lanitvány áhi 
latos báláját. Ferrari Albertina
hangversenyét, egy nagy miivészi 
eseményt jelentő hangverseny eözte 
meg, amely főleg anyagi okokból, 
hiszen a dubreczeni zenekedvelő kö­
zönségnek ma nem igen telik két 
hangversenyre eglymásután bizony­
talanná tette az érdeklődést a nem is­
mert olasz művésznő iránt, A mű­
vésznő impresszáriója értesült erről 
és azt üzente, hogy aki nem lesz ott 
a hangversenyen, az meg fogja bánni, 
A vasárnap esti hangverseny közön­
sége tényleg azzal az érzéssel távo­
zott a Trűuiliereit ráadásul kiprovo­
káló végeszakadatlan ünneplés után 
hogy aki nem volt ott, nagyon saj
Hálhatja.

A színházi iroda hírei 
Cserebere, francia modern operett 

bemutatója ma este pontban iélnvoic 
kor! Előadás megkezdésekor az iisz- 
szcs ajtókat lezárják, a későn jövőket 
csak a második felvonásra engedik a 
nézőtérre! .legyelővét a hót összes 
Cserebere előadásaira. A mai premi­
erre minden iegy elkelt!

Mo/.gószinházak
' Vígszínház

Vígszínházban: Mámoros éjszakák. 
Gyönyörű képekben rajzol meg egy 
farsangi drámát, főszerepben; Iái Da- 
goverrel. Kizárólag felnőtteknek, ke 
kitűnő kísérővel,
_ Apolló

Modell, szerelmi történet a miivész 
világból ma utoljára az Apollóban.
Őfensége Párizsban. Gaumont film 
holnap az Apollóban.

«es»;

SPORT
Előre nyomul a DEAC

\ tegnapi futball isimét uj teóriát 
állított fel: a tudással, lelkesedéssel 
párosult technika kevés a győzelem­
hez. a fizikum feltétlenül maga alá 
gyűri, pláne ha a fizikumot oly kímé­
letlenül veszik igénybe, mint tegnap a 
DEAC tette a DVSC-ve! szemben. Két 
félidőn át bravúrosan küzdött a' 
D\SC csatara nem lankadó vehemen- 
ciaval vetették magukat az elleniéi

kapujára fáradozásaik azonban hiúba- 
\ alóknak bizonyultak. mert a még 
olyan támadást is testtel vert vissza 
a robosztus egyetemi védelem. Végig 
a DVSC volt jobb, vékonydmugáiu le­
gényei azonban nem tudták a győzel­
met megszerezni a durva, kiméietlen 
játékot folytató DEAC ellen. A teg­
napi mérkőzésnek szomorú áldozata 
is van: a kiválóan játszó Németh Jó­
zsef (DVSC) vállperccét törte. \ haj- 
nők ság élére ha viszonylagosan is 

a DEAC került, i.-az. hogy hat 
mérkőzése még hátra van.

\ jóvédelltlii DKASE tehetetlen csa­
társora nem tudott megbirkózni a 
pompás, csatársora Nyl VK-vel és 0:0 
eredinéimycl tértek haza. A DIE 
>:ll-ra verte a DMTKi-át, amely is­
mét visszaesett két hét előtti rossz 
formájába. Kellemesen lepett meg a 
veterán Horváth és Gern (DTK), va­
lamint Kerekes Géza (DMTK) lelkes, 
fiatalokat megszégyenítő játéka.

Amateur—MTK 3:2. Az M I K ha 
ny.illő formájában cgivmásután három 
vereség érte. legfájdalmasabb azonban 
a tegnapi bécsi Amateiiröktől szenve­
deti veresége. A mérkőzés durvaságig 
fajult. Kiss hír • nini tudta fékezni a 
küzdő feleket, Egvébb erednió: 
nyék: DTE BTC 3:1. VÁC MAC 
3:0. Zugló 5:1. FTC Tövek
vés 1:0. III. kei. IVE MA TV 1:0.

A DKASE összes játékosai felkéret­
nek. hogy a ma (kedd este) K órakor 
a Panunia különtermében (Piac-u. 12 
I. cm) tartandó „Rendkívüli játékos 
érteke/!. ten" kivétel nélkül teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Előadó: Hermann Jenő titkár. Az ér­
tekezlet fontos tárgysorozatára való 
tekintette! minden DKASE játékos 
megjelenése kötelező. Esetleges indít­
ványok ina kedd este 6 óráig előadó­
nál írásban vagy szóbelileg bcjelen- 
teitidők. <*•

Értesítés. Eri.sitink a DVSC bir­
kózó szakosztály tagjait, hogy a liavi 
szakosztályi ülés nem május hó 5-én 
szombaton, hanem 4-éii. azaz pénteken 
este fél 8 órakor lesz megtartva a 
Petöfi-tér 7. szám alatti Ring-féle 
vendéglöhen. A vezetőség.___________

KOZGAZOBSáO
Budapesti tőzsde 

Zürichi zárlat: Budapest 6.16 és 
egynegyed

Budapest, április oo 
íirléktőzsde. A gazdasági nyugta­

lanság és bizalmatlanság • kifejezője 
volt a mai értéktőzsde. A furg"..om 
megcsappant és az egyes piac ilvuil 
kisebb-eagyobb szünet állott be, ez 
alatt teljesen piheni: a tőzsde.

Bunkók: Ang.-Mapy. bank 6600— 
8110, Hazai 11000—8000, Hermes 2600 

-3000. Magyar Hitel 42501- -6000, 
Jelzálog 2650- 3110, Leszámítoló 8200 

500, Os/.tr. Hitel 14300—5250, Ke­
véskéd. -18 -50000, Magy.-olasz t?3)0 

-3000.
Takarékpénztáruk: Belvárosi 12011- ■ 

600, Általános 13000 500. Hazat 61 - 
3( Mill.

TI ultitok: Borsod-Mi' kolezi 155*10 ■ 
6100, Concordia 12000..-600, Buda­
pesti 47 50000, Gizella 9300- 700, 
Hungária 19—21000, Viktória 85 - 
9000.

Ilán.vtík és téglagyárak: Beoesini 
138- 45(10(1. Kohó 99 1040011. Dra'voe
-II 2000, Magnesit 290 - 300000, Ait. 
Kőszén 334- 50000, Sajgó 143—4;’5lK), 
Urikányi 195—205000.

\'y tint illik: Athenaeum 27 -8009,
Révai 3450.

Vasművel: és zeng várak: Kóhnrg 
17500- 20000, Gaira-DaiT. 1850— 
975000. Ganz-vill. 263—85000, Láng 
i 1500 6000, Lipták 5000- 500, Magy. 
acél 74—82000. Rima 26900 - 7560, 
Schlick 28-925(1, W dm er 7000 600, 
Kistarcsai 16-500.

Kiilöníéle vállalatok: (ischwindt 98 
102000. Baráti 3100- -200. Hóul Ki 

7000. Chinoin 9300—500, Egyes, izzó 
8-1 -9.30110, Textil 46(111 900. Pupir 
10710 11500, Spódium 38—40000,
Flóra 25—6500, Fővárosi sör 3300— 
500. Karton 29 30250, Királysor
155U0— 7000. Klotild 17500-8500,

^>oo<>oooooo?

Kossuth- 0 
utca £
6. XPOSZTOHAZ

I min di« * lagalotóbb bevásárlási hely

1923 május 1,

6100- 
\ .istit 
30000.

a

Kratisz szesz 23500 -6000, Polgári 
sör 53 6000. Magy. pamutgyár 44— 
50000. Magyar Cukor 465 - 510000 
I ámpa 32500 -4000. Őstermelő 57...' 
60000, Gummi ,30250 2500, Szikra 
41,500 2500. Stummer 245 -65006, |\. 
lefon 36000 500. Mezőit, cukor iv­
ói 100.

T'aipari vállalatok: Hazai 1,3900— 
46110. Egyes, fa 1800 950, Lignum 
(hi lel5a) 10200 1500. Magvar Livin
1500 - 700. Nasici 159500 -70000, Licli- 
tig 2275, 400.

Közlekedési vállalatok: Adria 90- 
5000, Atlantika 205011- 2500. Közúti 

700. Várost 4000 - soo. Déii- 
17500 91100, Levante 112- 

Nova 22500—5000, AlUuiivasut 
103 10000. J' 71 4500.

Az ntntözsile közvetlen irányzat:, 
megnyitás után egváltalábam nem 
tűzött és különöseit prompt darabok­
ban volt erős kínálat lemorzsold arái- 
lyainok mellett. A prolongációs dijak 
átlag 8 százalék -ak felelnek meg. A 
pénzpiacon megszilárdult az irányzat 
amennyiben megnyitáskor 5.5 -/nyí­
lókkal kínálták a kosztpénzt, -a-lat 
felé 6 százalékkal keresték, ni.g az 
ntótő/sdén elérte a 7 százalékot. Va­
gyai- Hitel 45500 (2500), Osztrák lliu-j 
15.SI 111 (900). Alhmivasiil i0801)0 (soil1'). 
Salgó 151000 prompt. Rima 27UK) 
prompt. Köztiti 6400 prompt. Vt Kő­
szén .345000 (13000). Schlick 80500 
(2000), Kistarcsai 17250 (1000). Kar­
ton ,33000 (.3000), Cukor -195060
(.30000). Gummi 33000 (2000), Phöhtisz. 
11400 (500).

A tőzsde kedden, május 1-én zárra 
marad, a legközelebbi tőzsdenap coi- 
törtókön lesz.

Zürichi
Zürich, április 80. 1 Zárlat.) Bcrini 

ISO. Hollandia 2154.5, Nevynrk 551 és 
fél. London 2556 és fél. Pár - 5720, 
Milano 2710. Prága 1636 és fél. Buda­
pest Hl és egynegyed. Belgrad 
Varsó 117. Becs 77 és 
Szófia 410.

ívne- v ed,

Napokon 
Hollandi forint 
Angol font 
Márka 
Lira
Francia frank 
Szókul 
Svájci frank 
Lei

A devizaköznoüt 
lv -italos árfolyamai 

Valuták:
Vétel 

19000. 
2025. 

24050.
8.18

Eladás

2085. - 
2465(1.

0,2n
270.
365.—
160.—
980.

Osztrák korona 0.07.31) 0.0766
Dollár 5’05.- 5355.
Lengyel márka 0.001030 0.(101150
1 linár 53,5 55.5

Devizák:
Amsterdam 2025.-- 2085.
London 24025. 24625.
Berlin 0.175 0.19a
Milánó 255. 265.
Páris ,350. ,360.
Prága 154. 160,

940. 970. -
Becs 0.0725 0.075.1

5185. 5355. -
Varsó 0 0(11030 O.nillliO
Bük a rest 26.- - 28.
Belgrad 53.5 55.5___

Világhírű németors**«'
S kerékpár és 

UPlmlAkír« motorgummi
eredeti gyári áron kizárólag

céijnél Piac-utca 8'
kapható.

Varrt gépek, kerékpárok, a k* - é- 
szek, viHányfc-szerelési anyagok 
:: :: nagy raktára __

Használt „ ,
uappó.ÉpBliEf és heréltpariiRai

veszünk.

LEGNAGYOBB

KALAP
VÁLASZTÉK.
OLCSÓ ARAK-

Hermi n
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

F J
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Értesítés.

AlúHrott az „Kr-kó cipő áruház Ur­
dus es Komlós" debreczeni h. ceg kö­
telékéből a mai napon barátságos mim 
kiváltain és ieiihivom a fenti cég hite­
lezőit. hogy esetleges követeléseket es 
igényeket a cég Piac-utca iá. szám 
alatt levő üzlethelyiségében fi mai 
naptól számított 3 nap alatt annál is 
inkább jelentsék be, mivel a később 
történő bejelentések figyelembe nem 
vétetnek.

Kelt Uebreczen, 1923. évi április hó 
.ki nap.

Komlós Adolf s. k.
Értesítés.

\ un szerencsém a n. é. közönség 
szives'tudomására hozni, hogy az ..l.r- 
ku cipóaruház lérdös es Komlós" deb- 
reczeni bej. vég kötelékéből annak 
egyik beltagja Komlós Adoli ur ;i mai 
napon kivált s Itog.v a céget ..tir-kó 
cipő áruház trdős és Neumann" ♦lé- 
ven cégjeg.vczve jovább folyta íjuk és 
minden törekvésünk ezután is oda jog 
irányulni, hogy a nagyérdemű közön­
ség minden igényét továbbra is a leg­
messzebbmenőkig kielégítsük.

Uebreczen.. 1923. év április hó 30 
napján.

A it. é. közönség számos pártfogá­
sát kérve

„Er-kó cipőáruiul/. Erdős 
Neumann eég“.

* |i rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

Iparváilaldt keres 
Piac-utcán nagy

helyiséget
a/.oimalra vagy folyó év 
augusztus lió else)éve.

Ajánlatokat kiadóba ,,Ipar- 
vállalat“ jeligére.

Permetezéshez é esdimm *
és ínlndeoíéle építkezési anyagok
legolc'iéblsaii beszerezhetők

WE1SZ ffláizKersskedgsÉben.

B o c s k & y t é r 2 szám.
O. M. K. K.-vel szemluiB,

Demetpoviísne és 
Kovács angol és francia

női dlvatterme
SEBHEDBEH. Püspöki

MINIUM valódi, — olcsón 
kapható : Timár- 
tt. 11. TeletonlO-92

Ragldn,«Äk
— legolcsóbban beszerezhetői —

Budapesti áru­
ház, Csapó-u. 17

Több oldalról felmerült érdeklő­
désre közöljük, hogy az ELSŐ 
TMKAHÉKPÉNZTÁR épületében 

(a volt |ielgári étkezde 
helyiségeiben) levő

V1Z-, VILLÄM0S- 
ZANDER- 

QYÓGYINTÉZET 
májas 6-án 
megnyílik!

I

Seiireczeni Mikögyár fit
ajánlja teljesen

fagyálló 
sírköveit.

Hau tisztik!
Városi raktár.

Kegyes Ferenc
sirköüzlEtébín Piac-utca 58. §

Gyártelep: |
Fürdö-n. 2. sz.|

Szabadal­
mazott

permetezők
vörösrézből,„Csepel“

?eÉÍANET*tr «ndszerü lóit 3p »k. 

Könnyű egyes- ortplabple 
és kettős

könnyű acélhoronák, 
p*orr°u wetőg épek, 

szénagyüjtők,
vasalt és i'i ívvasa lattan SZCK^tkc FCkck-,

gazdasági szekerek, székáraikat- 
rész.ek (mint szlllaagyak, kőris- 
talpak, anfickilllők) legfinomabb 
kivitelű bőrülése s, eredeti 
NKVüCHLOSZ. gyártmányú

Eszterh*zy kocsik.
hlsőrendő tölgy parkett és egyéb 
faáruk nagy választékban

Rdlimer Sándornál
Dcbreczen, Piac-u. 43.
A NEUSCHLOSZ - l.'( IlTHi gyárak 
és a Pestszentlőrincit parkettgyár 

vezérkép v lse 1 őj e.
Telefon 962,

Első Debreczeni 
Téglagyár
(II o r váth-íéle) 

a tégla darusítását 
megkezdte s ugv 
tégla, mint fedélcse- 
rep, járda, kemence 
és csatornázási 
: téglák kaphatók :
Deák Peren c-utca 
3. szám ö I a 11.

Ezüstkoronákat
magas áron veszek 
T.mar M. 11. TÓTH.

Meszek
legmagasabb árban

aranyat, ezüstöt,
brllliáiiHt ín gyöngyöket

rniiTifiü nuttonu Kossuth u, IS.
(Sajal ház.)

M ruháit
tisztitassa, festesse

régi elosmert kel­
mefestő-, vegy­
tisztító- és gőz- 
möáő gyárában.

Ízlel 8i gyár: Slmonilyuitca 55.
Értékes ruháit ne adja kontár kezekbe.

Darabos mész,
portiandcement,
tetőcserén ".KiSíheW
Roaenfeld Kálmánnál,
Salétrom-utca 122, sas.

ysseaas

Árveréses gyapjuvásár Debreczenben.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara é.s Társai 
Uyapjuárverósl Vállalata rendezésében 1923 junius 
első hetében Debreczenben országos árveréses gyapjú- 
vásár lesz. az árverés pontos liléjét külön közölni fogjuk 
Az árverésen Tiszántúl legjobb minőségű gyapjúi kerül­

nek eladásra, uradalmi es gazdasági letclesben. >: 
Felvilágosítással a vállalat központi irodája Közgazdasági Bank 

es Váltöbzlet R T. Debreczen, Piac-utca .19. szolgál.

Épül elf a, deszka, léc,
kátrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők

Burgee1 és Weinberger fatelepén,
Szobosztlai-ut 1 :: :: :: Telefon 11 — 812.

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Lukács Hilmes és Testiére
— Iroda HATVAN-UTCA 7. SZÁM. ------
Gyártelep KÁROLY FERENCZ JÓZSEF-UT 3/h.

TELEFON = 308,_______
Kátrány, fedéllemez, bőrlemez 
elszigetelő lemez nagy raktára.

1 facemect tetők, kátránypapirfedések készítését.
ZllVwllwl « Assbeeet pala fedési munkákat.

domAn
pututóiiiletóbe
niügírke/U k a friss lava.zl ffrli- és nfll

GYAPJÚSZÖVETEK,
uyári|euoHószöve-ek Is nagy választékban 
N unnak ;i legolcsóbb áraUbmi Szives
pártfogást kér

DOMAN
JÓZSEF KIK. ÍI.-UI'CA, 

Rika bérllAz, gözlUnlfi mullelt. :: j
573SS

Wliiseüyem <• 
gyapjúfonás

remek színekben isméi érkéz 
lek. Gyönyörű kész Jumporek 
raktáron. Horgolást jutáoyosia vilii!

Szilágyi Lajos
kézimunka és miihim/ó iá Halain.
Széchenyi u. I. az.

Beköltöz­
hető ház

eladó, l imár- 
u. 11. Telefon 
10-02.

fsa .u
uaprn 1 oryo ni a g, t ö k m a g, 
keudormay, kölest és babul 
minden mennyiségben veszek.
Soldstcin Nándor,
árán, János utca 2, szám.

■ «- I mm ■«» -Ojf.

Moiykar elleni 
megóvást vallöl 
ÄÖLEE szűcs,
Piac-utca 30. szám.

MEGHÍVÓ.
Erber és Flei«chmau Kézmfi- 

üru Részvénytársaság 1929 eV 
május tio 12-eu délután V» 'l 
oiKUor tartja 2 ük évi renne, 
közgyüknél saját h«!yisógcb«n. 
melyre a t. részvényeseket tisz­
teiéitől meghívja

az laasgalóaáfl, 
TÁliGYGSOKOZAT

1. Az igazgatóság és felügyelő - 
bízotisag jelentése az 1922 évi iislet 
évről.

2. 1922. évi nyereség- és veszteség 
számla előterjesztése s egyben az 
1922 évi eredmény hevaforditása 
feleli határozathozatal,

3. Határozat az igazgatóság és íe! 
ügyelőDi/.ottság reszere való fel- 
mentveay fetoi.

•I. Feiügyelőtiizottság választása és 
díjazásának megaltagu&sa.

5. Esetleges induvanyak.
Az alapszabály 11. ti-a szerint min­

den részvényes, ha a közgyűlésen 
személyeken vagy meghatalmazott 
részvényes áltat képviselve meg 
jelen, minden részvénye után 1 sza 
vazatial Dir, ha részvényeit legalább 
3 nappal a közgyűlés előtt a társa­
ság pénztáránál letéteményezi.

Az évi merleg é.s eredmény-számla 
valamint az igazgatósági és leli így elő 
bizottsági jelentés a társaság üzlet­
helyiségében a részvényesek altat 
megtekinthető

Legszebb o I k a ImI 
ojóndék cgv príma

zsebóra
Omega Longlne*.
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, legvovöriik 
—— legolcsóbban kophatok ——

BLATT MER BÉLA
órás ás ékszerésznél, Kossuth-u. 4
Arany, ezüst beváltás!
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DEBRECZENI PÜQQETKEN UJSÁTI

1 \

1923 május f.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 81) korona, minden tc vAbbi id
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 10
10 korona.

ünnepnapokon 
Vastag bctüCbó)

szói« 100 korona, minden további *eá
szedett szavak kétszeresen számíttatnék

V E T EL

Aranyat,
ezüstöt, tirátja- 
köveket, hamis 
fótiakat legmagasabb

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, 1‘lac-u. B I.

Mihalovlts gvógy- 
szertára raellelt

.Juhgom oly át 
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron — évi 
kötésre is — vásárol 
Első debrcezcni luró- 

üzem, Darabos-utca 20 
Telefon IS68.

irányát
ezüstöt, 
brllllánst, 
hamisfogakat 
magas árban

veszek Schiffmann 
ékszerész PjflC 67. 
F r o li ncr-cpület

K 1, A r> A S

HeTH*
BÚTOR

malisokat
vegyen

BÉSZtER és DÁVID
vas-kereskedésében

I a KOSSUTH-szóim
I mellett.

Száraztüziía
aprított és hasáb házhoz 
szállítva legolcsó /ban 

Unió fatelepén, Ispotály- 
lelep I. Telefon 7 -70.

Kalaplakkot
vegyen Stern festék üzle­
tében, kiváló minőségül, 
legolcsóbban Piac-utca 
10 Bikával szemben.

Ebédlők,
hálók,bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac- 
ulca 83., az udvarban.

Eladó
családi ház. sörraktár 

és szDvizgyár azonnali 
beköltözéssel nagy jőve 
delemmel, elköltözés 
miatt potom 5 millió 
koronáért meg vehe'ő. 

Klein Bertalan, Hajdú- 
szohosz'ó.

Eladó
szikvizgyár, üvegekkel és 
ládákkal, mindennap 
üzemben KBöTözés 

miatt potom ülszázczer 
koronáért átvehető. 

Klein Bertalan, Hajdú­
szoboszló.

Egy
uri ülés a Deák Fercnc- 
ulcai templomban leg- 
jobb helyen, örökáron 
eladó — Értekezhetni 

Tarai-irodában, Miklós-
utca 8. ______ ______

Kóser
libazsír eladó. (ílaltslcin 
né, Piac u. 71

KERESLET
Aranyat,

azűstőt, brilllánsal, i* 
logcédulái vesz legma­
gasabb napi áron Slolner 
Mihály, Hatvan-utca 1 
«.’.ám, I. emelet.

Könyvvitelt, 
®z*giiráet, 

Német nyelvet
t mit

CZEIZLER,
Bethlen-u. 21.

Üayes
fürdés és fardösnő, aki 
oedicűreben is jártas, 

felvétetik. Jelentkezés az 
Első Takarékpénztár 

épületében volt polgári 
étkezde belsőségében,

délután 2—6-ig.______
Szesz , bor-, sör

szakmái» n járta« nőllen 
könyvelő levelezőt azon­
nali belépésre keresek, 
tüzelésen kivid teljes el­
látást, laká-t. fétist, vilá- 
gitást adok. Szombat és 
ünnepnapok szigorúan 
betartatnak — Cim a 
kiadóhivatalban.___

Irodai 
teendőkben és könyve 
lésben jártas kisasszonyt 
keresünk. Műszaki és 

Kereskedelmi Társaság, 
Hunvadi utca 17 , az. 

udvarban.

VEGYES

SZÁRAZ

TŰZIFA
fel aprítva és 
I lasábba n — 

valamint

i tapasza 11 it va
meizrendclhtilfi

Fabchozatali
és Kerenke- 
kedelmi R.-T,

teluprln
Homokként
«-.1 - M vAl g« Kai..
lalilili bA/Sii. ..

Telefon 13-9«

Pesti-u. 2.
Telefon 13-96,

Kór,
gobelin garnitúrák, plus 
díványok, matracok, 
hcncscrck, berzsely 

Intelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-lltca. 

Telefon

Hencserek, 
plus díványok, maira 
cok készen kaphatók 
DrbiTcz.enszky kárpitos 
nil, Hal köz X.

Használt

üveget
lc^nutga.snhl) árbtm

vásárol

Fábián
pitlack-kcrcsketlő.

Hatvan-utca 5.
IHvásrn házhoz ningy.

Mérlegképes 
könyvelő es levelező 

délutánonkint úrakrtuy 
velést vállal. Cim a ki 
aduhivataltan.

Lapkihordó
asszony

felvétetik lapunk
kiadó hivatalában
Piac-utca II).

Deutsches
Fräulein wird zu zwei 
Kinder gezucht. Kaposi, 
l’iac-u. 77 , I. 5.

Kifutó
fiút
leányt
felvesz a

rt. wmiW nszlálsa.
Piac-u. 49.

Kt Iblv&s !
Magyar, német levelezést, 

könyvvezetést, Hasi 
Misnájisz oktatást vállal 
Técsöi állami tanító, 1. 
sz posta, fiókbérlö.

Sapkaüzem
hAerlt mért<k szedl/SliH rint külön­
böző sapkái, gépdt kala­
pot, Ous raktár Sehon­
nét Piac-utca ti és az 

üzemben Külső vásártér 
ti) a Sz.abóknak árenged 
meny.

Van szerencsém érte­
síteni a m. V közönséget, 
hogy
H atvan-utca ti. n. alat
MrpitDs mOheivt
rendeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, foteleket, 
hencsercket siti. a leg 
egyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi­
féle e szakmába vágó 
munkál — javításokat 
is — szolid árban, leg 
jobb kivitelben és üzleti 
ernyőket is szakszerűen 
készítek.

Préez Ben#
kárpitot.

KnlTAH-nlcM 4l,

VAHiiUhIőzó üstök,
mosó- és cscrüstök ké­

szen. legolcsóbban 
Mándoki rézművesnél. 
Arany János-utea 13. sz 
Ócska vörösrezet napi­
áron vesz.

Lakásomat
3 szoba, konyha, elő 
szoba elcserélném ha­
sonló esetleg kétszobás 
lakással. Cim a kiadó 
hivatalban^

(MethelyHéu
berendezéssel, lakással, 
azonnali beköltözéssel 

I haszonbérbe kiadó. 
Rosecfeld Izrael Kaba.

V»

ütnpl
kelme leslő
fest,
tisztit
ruhákat
legszebben

iH.2l.is 85.

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán 
gnr. — Villanvvllágllás
motorok, csengőherende
zéseket, javításokat leg 
tntánvosabban készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895

Elsőrendű
berlini sapkakészilés. 
Mindennemű civilsap­

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül 
nek. Finom sapkák ké 
szén is kaphatók. Szé 
chcoyi-utca 16 , kereszt- 
épület.

Gyermekkocsik 
és alkatrészek a Icgizlé 
sesebb kivitelben kap. 
hatók Továbbá bármely 
vas vagy fémnikkelezé- 
sek és csiszolások, fém- 
és tömegmunkák szak­

szerűen gyártatnak 
Pongrácz ninlakalosság, 
Dombnlc» 20. Tanulók 
felvétetnek^.

1‘oloskalrtásl
felelősséggel vállalok, 
poloskiszcr kanható 

Kossulh-n. 24 , Nmássy, 
Abroncsvas 

kapható a kiadóhivatal­
ban.

lem a
óvskoves- én n vertier iiiéiivhcrcskcdő

Klsállomás mellett.
Telefon 6—28.

7
Fizeti

Kovácsol! vasért kttÓOkAnl 
Kálvhaöntvényérl „ 
üépőntvenyért 
Csontért

Nagyobb teleli elszólni.
Hultddékérl használhatót ad

Értesítjük
a I. hölgyközönségei, hogy 
Kossuth-utca 26. szám alatt 
angol és francia nöiiiivaUer- 
mel nyitottunk. A legfinomabb 
ízlésnek is megfelelő loalelte- 
kel pontosan és jutányos árban 
készítünk.

„Belvárosi nőitlivaticrem“ 
Haás Viola ésTársa,

ll| és használ!

cs pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V Csanády-u, 3.

Miklós-utca 2. u.
(Apolló mozgóval szemben).

Kapható lulánvos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya 23, hagyma 13, dió 
és egyéb élelmiszer.

Telefon sz. 13 93.

mellett készít
Szolid árok

öltönyt és felöltőt,
Kun József uriszabó

Széchenyi-utol 1.

I Kun József SS$T
e$*

Elsőrendű darabos
MESSET,

„Hol, mez«!, szoiáli cs horgolt 
.serepet, téglát, porllaudccmcn. 
let, sz.tgctrlfi tom<'*t, hűlnn • 
homokot, (lesz.Uti- 
raktárról azonnal

BARTH A építkezni! aayaotilip.
Telelőn 785. Ispotály-nl :4/b.

siSMBe

szállításokat esz­
közli iif>y hely­
ben, mini vidékre

TANKÓCZY TESTVÉREK autóftivarozási vállalata.
Iroda: Hunyadi-utca 17-19. Telefon 978,

i A tavaszi keztyük
elkészültek SCHÖN SÁNDOR-nál j!

I DCBRCtZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAKOKJ

»iáitmw ■■i'iwíwiTiBraa— a———
PIPERE S/JPPaNOK — OROSZ KÖLNIVIZEK
Parlflmöh ■ fogpasztán • Fogkefék • Arckrémek

mindenféle piprrcKikltekel legolcsóbban szerezhet be a

KORZÓ DROGüERIABAN, Piac-u. 42 ' '< ™

II. I«- olcsó cipőbe akar járni,
Kovács Vilmoskeresse

fel

Gipck‘«nktárát,
hol mérték után is a kgizlcsesebh cipőt * legolcwb > 
árban kaphat. Fekete vászon és szandálok nagy választékba1). 
VerbAc«y-utOa 2. (\ törvényszékkel szemben )

Mjcmiatntt Hejfcdüs te, Sándor irodaluti’is nyonulai réMTÍnylKmtíáfi kŐnyvnyünjdájábiu^ PiRC-Rtca 49, uám,

í'Si Ü


